

服务计生户 真情暖人心

——关岭扎实抓好春节期间人口计生工作

□王正祥 赵富萍 张恒权 梁颖 吴梦雨

多措并举抓实人口计生工作

“每逢佳节倍思亲”一年一度的新春佳节,是我国几千年遗留下来的传统节日,各家各户男女老少,从四面八方赶回家中,团聚一堂,吃个年夜饭,共享天伦之乐。近些年的实践证明,春节期间,大量外出务工的流动人口返乡过节,为当地的人口和计划生育工作提供了一个有利的机遇。

为抓住春节期间人口计生工作的“黄金期”,营造全县共抓计生、共管计生的良好工作格局,集中消化手术库存,扎实推进全年人口计生工作深入开展,关岭自治县创新人口计生工作方式、多措并举、狠抓落实,在全县掀起了强化人口计生工作热潮,并取得了明显的成效。

该县创新返乡流动人口服务管理方式。早在年前,该县、乡都分别召开返乡流动人口座谈会,在轻松和谐的氛围中,政府领导与返乡流动人口代表谈心,帮助排忧解难,听声音、听意见、听建议,问需于民、问计于民、问政于民,同时,大力宣传便民利民服务政策,并开展送礼品、送祝福活动,极大密切了干群关系,营造了干群互动的良好氛围。

同时,还开展“千人大走访”,全县春节期间走访返乡人口1000人以上,落实走访任务到乡镇,通过“千人大走访”,收集基本信息,修正PIS数据;了解流动返乡人口计生对象困难,积极排忧解难,密切干群关系;强化工作研究,调整政策,提升服务管理质量。

另外,还全面开展计生困难“两户”慰问活动。县委、县政府高度重视,下发通知,分配任务,明确要求,参与慰问的县级单位87个,每户慰问金500元,发放棉衣、棉被等慰问品。据介绍,活动期间,县“四大班子”主要领导亲自带头入户,给计生困难户送去了党和政府的关怀和温暖,深得计生困难群众的好评。

为集中消化手术库存,该县举全县之力打响了“手术消化攻坚战”。为确保取得实效,该县落实工作责任,各乡镇划分责任区,实行领导分工“包保”,分解下达任务到个人,分工明确,责任具体;强化工作措施,各乡镇组建工作组,书记、乡(镇)长带队入户做手术动员,强化依法行政,对难点手术集中攻坚克难;加强资源整合,县帮乡包村部门到乡镇支持工作,确保手术存在一例、消化一例;严格纪律奖惩,“重奖重罚”,奖励先进,鞭策后进。

为营造人口计生工作大宣传格局,春节前,该县卫计局联合市、县10余个部门,在花江镇举办了大型集中宣传,开展文艺演出,发放宣传资料30000余份,发放围裙、袖套等小礼品20000余件,营造了部门配合联动抓人口计生工作的宣传氛围。同时,开展“赶乡场?送春联”活动,投入10000元购买春联1000余份,利用赶乡场的时机发放给群众,并发放《流动人口计划生育服务管理指导卡》、《双诚信双承诺明白卡》、《孕前优生健康检查》、《人口计生基本政策法规》等10余种宣传资料5万余份,与此同时,各乡镇还组织大量的宣传活动,发资料,发礼品,在全县营造了浓厚的人口计生宣传氛围。

据了解,春节过后,该县还继续开展浓厚的人口计生宣传活动,内容精彩纷呈,形式多样,喜闻乐见,效果显著。如:坡贡镇在凡化村、坡头村举办春节晚会、花灯节目,将人口计生政策法规、文明进步的婚育观念融入其中;还开展“现场答题有礼品”活动,发放大量的小礼品和宣传资料;上关镇宣传活动进村寨,福农村、乐安村等搭建多个集中宣传点,发资料,发礼品,开展免费咨询,宣传成效显著。



县委书记张本强向计生“两户”发放慰问金,并祝他们新年快乐。



县委副书记、县长黄波慰问基层计生工作者



县委常委、县委组织部长韦锋慰问基层计生干部



县卫生计生局长卢启斌慰问计生对象



县卫生计生局班子成员慰问计生家庭



开展人口计生宣传活动,向群众发放春联

慰问活动温暖计生“两户”

2月11日,关岭自治县卫生和计划生育局局长卢启斌带领局班子成员深入到岗乌镇新发村开展春节计生困难家庭慰问活动,为新发村27户计生困难家庭送去了慰问金和慰问品,把党和政府对计生户的关怀和温暖送到他们的心坎上。

每到一户困难计生户家中,卢启斌及局班子成员都与慰问的计生困难群众亲切交谈,对他们嘘寒问暖,详细了解他们生产生活情况、身体健康状况等,并嘱咐他们,要在村、支两委的带领下,积极调整产业结构,发展经济,增加收入,改变生产生活环境。

为了让计生户过上一个欢乐祥和的春节,卢启斌与局班子成员代表县卫计局向新发村11户“独双户”送去了5500元的慰问金(每户慰问金500元)、棉被一床、大米一袋,又为16户计生困难家庭分别送去了棉大衣1件、春装1套,并祝福他们春节快乐。被慰问的计生服务对象对卢启斌等一行人的到来表示由衷地感谢,新发村五组的计生户陈国友激动地说:“党和政府没有忘记我,感谢领导的关心,谢谢你们。”

慰问结束后,卢启斌叮嘱岗乌镇随行的工作人员及村支两委干部,一定要把困难群众特别是“计生两户”的冷暖记在心头,把党和政府的温暖送到千家万户,确保困难群众特别是计生家庭能够度过一个愉快祥和的春节!

春节前夕,关岭自治县卫生和计划生育局还开展

了春节前送温暖慰问活动,走访慰问了该局16名离退休老同志、3名患病职工、联系帮扶村的计生“两户”22户,为他们送去了30000余元的大米、棉大衣等物资及慰问金,把党和政府的关怀和温暖送到他们手中,向他们致以新春佳节的问候。

该局局长卢启斌带着局班子成员一行先后到岗乌镇新发村、八德乡民族村等对计生“两户”及计生困难户进行走访慰问。卢启斌等一行以走亲访友的方式,到帮扶结对对象家中与计生“两户”围坐火炉边,促膝谈心,对他们为全县计生工作作出的积极贡献表示衷心地感谢后,了解他们年货的办理情况、孩子们的学习成绩情况,并鼓励他们要好好学习,以优异的成绩回报党和政府及社会各界对他们关心支持和帮助。希望广大计生“两户”及计生困难户在当地党委和政府的帮助下,依靠自己的勤奋努力,早日实现脱贫致富奔小康。

在离退休老同志家中座谈时,看到老同志身体健康、精神状况良好,卢启斌及局班子成员都感到很欣慰,向他们为全县人口计生事业的发展所作出的贡献表示感谢,并希望他们在继续关心和支持关岭人口计生工作发展中发挥余热。

在患病职工家中,卢启斌及局班子成员详细了解他们的健康状况,并表示,会尽量帮助他们解决一些生活上的难题,鼓励他们要坚定信念,积极接受治疗,安心休养身体,祝愿他们早日康复。

断桥镇“三部曲”春节抓计生

2015年新春佳节期间,关岭自治县断桥镇充分利用当地大量返乡农民工回家欢度春节的有利时机,按照“三部曲”的步骤,有效地开展流动人口计生服务管理工作。

建立互动。座谈深交朋友,与流动人口代表齐聚一堂,共祝新春佳节,交心谈心,深交朋友,听声音,听意见,听建议,解决具体困难,并发放共计5000元的年货;走访传递感情,开展流动人口“百人大走访”行动,已经走访70余户,通过走访联络感情、排查底数、完善信息、宣传政策。通过千方百计密切干群关系,树立计生形象,改变群众对计划生育看法,营造了干群、互信互动的工作环境。

扶贫济困。深入开展春节慰问行动,在县级慰问名单外,再明确10户慰问对象,按照每户300元慰问金的标准,共计发放慰问金3000元,发放棉衣棉被10套,做到了困难“两户”慰问全覆盖,让计生户感受到了党委、政府真诚关心的温暖,受到了群众的广泛欢迎。

落实政策。全镇总动员,打响“手术消化攻坚战”,通过周密部署,采取分片包干、分工“包保”、责任到人的办法,同时,对难点户手术实行清单制管理,重点研判,集中突破,组建专项工作组,入户动员,宣传政策,确保存在一例落实一例,不留死角,不留忙点,2月18日至28日,共完成各种计生手术22例,工作成效显著。



把温暖送到计生户心坎上



把慰问金送到计生对象手中



进村入户慰问计生困难群众



计生户高兴地领取慰问品



计生户高兴地接过慰问金



书法家现场书写春联赠送群众



开展人口计生政策宣传,发放宣传品